

連江縣選舉委員會第 103 次委員會會議紀錄

時間：108 年 4 月 17 日上午 10 時 0 分

地點：連江縣政府二樓會議室

出席委員：劉主任委員增應、林委員其達、陳委員其良、王委員
鈦悌、李委員若梅(請假)、陳委員寶官(請假)、張委
員麗舉(請假)

列席人員：王總幹事建華(請假)、徐監察小組召集人文明、李專
員文鵬、曹主任少玉、王主任弘文、林主任承澤

主 席：劉主任委員增應

記錄：吳素貞

壹、主席致詞： 略

貳、宣讀第 102 次會議紀錄。

參、報告事項：無

肆、討論事項：

第一組

案由一：第 6 投開票所(原坂里村活動中心)場地更換為坂里村
59 號(海洋大學北竿校區教室)。

說 明：因應北竿鄉選舉人數增加，且選票、公投票張數多，
坂里村活動中心已不適合再作為投開票所，經與會委
員決議選擇海洋大學北竿校區教室為最優先考量，經
本會與海洋大學劉秘書進一步說明溝通後，校方表示

原則同意將教室提供作為投開票所。則 109 年總統立委選舉時，依照本會第 101 次委員會議決議，將原屬於第 5 投開票所的橋仔村規劃納入第 6 投開票所，也就是須至第 5 投開票所投票的村別僅塘岐村、后沃村（選舉人數約 1,110 人），其他 4 村（包含橋仔、白沙、坂里、芹壁村總共約 925 位選舉人數）都屬第 6 投開票所投票範圍。

劉主委：商借海洋大學坂里校區教室作為北竿鄉投開票所須行文予海洋大學。

李專員：待選舉期將屆，再行函文海洋大學說明借用北竿坂里教室作為投開票所乙案。

案由二：109 年總統立委選舉南竿鄉將分設 5 個投開票所。

說 明：自 107 年地方性公職選舉、全國性公投案，南竿增設 1 投

開票所（清水活動中心），本會委員會決議 109 年總統立委選舉（109 年 1 月 11 日投票），南竿再增設 1 投開票所，即是將體育館 1 分為 2，以因應公投綁大選、介壽村選舉人數眾多造成開票時間備感壓力。

經本會王總幹事會同陳鄉長、林秘書、李專員文鵬至各投開票所現地會勘，體育館部分就出入口、無障礙設施、投開票作業動線、區隔的屏風如何設置，加以研商討論，已作成初步規劃。另介壽國中小學教室因面積（約 7-8 坪）不大，且 3 面都有擺放櫃子，實際可用空間太小，雖然選舉票、公投票計畫分 2 間教室各別進行投開票作業；而且教室走廊排隊等候投票，須考量冬天東北季風、低溫的天氣，與會一行決議仍以介壽附幼餐廳設置為投開票所場地為宜。

林委員：體育館 1 分為 2 間投開票所，將可能造成投票人排錯隊伍，引發民眾抱怨，建議將介壽活動中心（2 樓）設置為新增之投開票所，可將介壽村 1-6 鄰民眾歸納至介壽活動中心投票，早期這活動中心也曾經設置為投開票所過。

陳委員：可連繫介壽國中小學，有關禮堂主體工程何時完工？在 109 年 1 月 11 日投票日可否借用設置為投開票所，畢竟

介壽附幼餐廳場地須走2層樓梯，雖有電梯設備，但多數民眾仍以走階梯為主，如果禮堂主體工程完成，仍可設置為投開票所。

劉主委：為避免互相干擾情形，就林委員所提體育館仍設置為1個投開票所，增設之投開票所建議選在介壽活動中心一案，請同仁就活動中心場地現地勘查，於委員會議中進行討論。有關陳委員所提介壽國中小學禮堂設置為投開票所，請同仁跟校方連繫，確認禮堂主體完工時程，如在投票日前完工，即可於109年選舉時將禮堂設置為投開票所。

伍、意見交流：

林委員：107年公職人員選舉時，各投開票所圈票處設置數量不足，建議請各鄉公所清點目前現有庫存量有多少？票匦數量多少？每個投開票所需設置幾個圈票處，不足部分檢討經費，先行採購，以為因應。

劉主委：就107年選舉時投票出現排隊情形，應統計並增加各投開票所圈票處需設置數，以避免排隊投票情形，票匦部分也須增加備援數量，以因應公投投票案件數量不定之情事。

陸、臨時動議：無

柒、散會(11:00 分)